



昆明理工大学
KUNMING UNIVERSITY OF SCIENCE AND TECHNOLOGY

家校合作 共筑美好未来

——致昆明理工大学城市学院 2022 届毕业生家长的一封信

尊敬的 2022 届毕业生家长朋友们：

您好！首先诚挚感谢家长一直以来对学校的信任、支持与配合！问候您安康！

时光荏苒，岁月如梭。转眼间您的孩子将完成在我校的学习，步入社会，开启人生新征程。在您的孩子学有所成之际，也是您的孩子求职就业的关键时期，我们诚恳地希望您能和我们一起携手，助他们一臂之力。

一、审时度势，了解严峻就业形势

就业是最大的民生，事关社会稳定和家庭幸福，促进高校毕业生就业是就业工作的重中之重。2022 届高校毕业生总规模预计 1076 万人，同比增加 167 万人，昆明理工大学今年本科毕业生人数也创历年新高，达 8197 人。受宏观经济形势、产业转型升级以及疫情等多重因素的叠加影响，岗位需求尚未完全恢复到疫情前水平，毕业生求职困难增多，就业形势复杂严峻。我们希望家长和我们一起帮助毕业生充分了解和认清就业形势，全面了解社会需求和相关就业政策，结合孩子的专业特长，帮助孩子合理研判，准确定位，理性就业。

二、抓住机遇，积极把握就业机会

每年的 3 至 5 月是毕业离校前求职应聘的黄金时期，如果您的孩子还没有找到合适的工作，要坚定“先就业，再择业”的理念，摒弃“被动等待”和“下一家更好”的心态，要主动出击，积极参与校园招聘，把握最佳签约时机，抢抓就业机遇。教育部已启动实施“2022 届全国普通高校毕业生就业创业促进行动”，优化完善“24365 校园网络招聘服务”，云南省教育厅、学校也全力以赴为毕业生

就业创造有利条件，已举办多场线上、线下招聘会。截至目前，学校已举办了 10 场现场双选会、800 余场现场宣讲会，参会企事业单位 1200 余家。学校就业网 (<http://job.kmust.edu.cn/>) 及“昆明理工大学就业指导中心”微信公众平台、就业工作 QQ 群、微信群不间断更新招聘信息，推送就业信息，提供就业咨询，助力同学们顺利就业。在此也真诚希望各位家长能依托您在社会各行业中拥有的社交和信息资源，与我们一道积极为孩子创造就业机会。如果您有困难或疑惑，也可以和毕业班辅导员及时联系，我们会竭尽所能帮助您的孩子顺利就业。

三、转变观念，积极主动求职应聘

就业需量势而行、量力而行，既要仰望星空，更要脚踏实地。在严峻的就业形势下，我们要携手引导孩子们理性看待就业形势，转变就业观念，帮助孩子们认清自身职业素质和技能水平，深入分析就业中的优势和劣势，确定合理的就业期望值。从自身实际出发，脚踏实地，以正确的心态，合理的定位，充足的准备和全面的考量选择理想中的工作岗位。从行业的发展前景和机会出发，关注职业长期价值和平台机会。放眼全国就业，面向基层奉献，积极就业，切不可好高骛远。

对于报考公务员、事业单位等项目的学生，甚至不就业拟考研“二战”的学生，希望您能与孩子认真交流沟通，在积极备考的同时，做到“不要把鸡蛋放在一个篮子里”，要做好两手准备。近年来，毕业生“慢就业”现象日益严重，这种“慢就业”的状态无助于孩子的个人发展，脱离社会、长时间“宅”家也会对孩子的交往能力、合作意识和适应能力产生比较大的负面影响。希望您能关心和帮助孩子，树立积极乐观的就业心态，珍惜应届毕业生的身份，珍惜每一次的就业机会。希望您能关心和督促孩子，关注昆明理工大学就业网、各级政府人才网、兄弟院校就业网及各企事业单位官网等正规招聘网站，收集就业信息，积极参加学校召开的网络招聘会，主动向用人单位推介自己，尽快落实签约。

四、提高警惕，时刻牢记求职安全

孩子安全永远是第一位的。学校学生工作部门、辅导员老师经常会做安全教育的指导，也希望您能提醒孩子，在就业应聘时，擦亮双眼，避免误入“传销”、“黑中介”、“网络贷”等歧途，严防以招聘为名进行的诈骗活动。不要轻易将个人联系方式、身份证号码等信息告诉他人或在网上发布，遇到把握不准的招聘信息，请及时向辅导员、班主任反映。

家长朋友们，培养一名合格的大学生，国家、学校和家庭需要付出巨大的努力，愿每一位毕业生都能够在中华民族伟大复兴中国梦的实践中体现自己的人生价值，实现自己的人生理想！希望我们能同心同德，守望相助，齐心协力，共同助力我院2022届毕业生的充分就业，共筑学生的美好未来！

祝各位家长健康幸福、工作顺利！祝各位毕业生前程似锦！

昆明理工大学城市学院

2022年3月